

Секция 5

СТАНДАРТИЗАЦИЯ, ТОВАРОВЕДЕНИЕ И ЭКСПЕРТИЗА ИЗДЕЛИЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УДК 339.543

ПРОБЛЕМЫ ПРОВЕДЕНИЯ ТАМОЖЕННЫХ ЭКСПЕРТИЗ

Акопова Е.И., доц.

*Новосибирский технологический институт (филиал) МГУДТ
«Московский государственный университет дизайна и технологии»,
г. Новосибирск, Российская Федерация*

Ключевые слова: таможенная экспертиза, идентификация товаров, методы идентификации товаров, классификация товаров, внешнеэкономическая деятельность.

Реферат: В данной работе была изучена нормативно-правовая база перемещения товаров через таможенную границу Российской Федерации; проведена идентификационная экспертиза различных видов текстильных тканей и образцов листовых материалов для декорирования мебели с целью классификации товаров при таможенном оформлении и контроле. Были проведены следующие исследования: органолептический анализ, микроскопический анализ, поведение образцов в пламени и анализ продукта горения, стойкость к действию органических растворителей, а также для декоративных мебельных облицовочных материалов - определение количества слоев. Были установлены коды по товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности, проанализированы таможенные пошлины.

С каждым годом объем импорта, пересекающего таможенные границы РФ, растет. Увеличение потока импортных грузов приводит к возникновению проблем идентификации и классификации товаров при проведении таможенного контроля и оформлении. Это объясняется тем, что недобросовестные участники внешнеэкономической деятельности, с целью получения прибыли, используют такие способы фальсификации и недостоверного декларирования при таможенном оформлении и таможенном контроле, как: изменение сведений о составе товаров, подмена названий товара, классификация товара под другим кодом товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности (ТН ВЭД).

К предмету таможенной экспертизы можно отнести как общие проблемы таможенного дела, так и конкретные факты и обстоятельства процедуры таможенного контроля. Наиболее важные среди них:

- определение вида, состояния и назначения объекта таможенного контроля;
- классификация товара согласно ТН ВЭД;
- определение таможенной стоимости товаров, рыночной стоимости (цены) товаров, исходя из их качественных показателей (марки, сорта, вида, натуральности материалов и т.д.), характера товара (лицензионный, подакцизный, двойного назначения), страны изготовления товара, нормы выхода готовой продукции и идентификации сырья в ней;
- идентификация;

Классификация товара является самым актуальным вопросом таможенного законодательства. Верное определение классификатора позволяет точно определять размер ставок таможенных пошлин, таможенной стоимости, вопрос о разграничении документов (лицензии, сертификаты и другие).

Величина таможенных платежей по Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности России зависит от верности в определении товарной субпозиции, также зависят запреты и ограничения на продукцию, регулируемые законодательством РФ о государственном регулировании внешнеторговой деятельности. Знание всех тонкостей классификации и принципов построения ТН ВЭД России позволяет соблюсти законность и правильность движения продукции через границы РФ.

Недобросовестные партнеры ВЭД специально уклоняются от уплаты пошлин либо уменьшают их, также обходят запреты на экспорт-импорт определенных товаров с помощью предоставления недостоверных сведений о кодах товаров. Существует еще один специфический вопрос – это трудность в определении кода товаров, поэтому многие партнеры ВЭД неумышленно неверно кодируют товар. К такой ошибке приводит не только незнание ТН ВЭД, но и невнимательность к процедуре кодирования и идентификации товара.

Безошибочная классификация и идентификация по ТН ВЭД России имеет ключевое значение в тарифном и нетарифном регулировании товаров при пересечении границ РФ и при формировании таможенных статистических данных.

Таким образом, тема данной работы обусловлена существованием проблем идентификации и классификации товаров, а также наличием фактов недостоверного декларирования товаров и необходимостью их выявления, тем самым, снижая размер подлежащих уплате таможенных пошлин.

Объектами исследования в данной работе явились образцы 5 различных видов ткани и 2 образца листовых материалов для декорирования мебели.

Для идентификации тканей в работе использовали следующие методы:

- органолептический анализ;
- поведение в пламени и характеристика продуктов сгорания;
- отношение тканей к действию органических растворителей;
- определение соответствия образцов группе ТН ВЭД РФ.

Для декоративных мебельных облицовочных материалов использовали:

- органолептический анализ;
- микроскопический анализ;
- поведение в пламени и характеристика продуктов сгорания;
- отношение материала к действию органических растворителей;
- определение количества слоев при погружении в воду;
- определение соответствия образцов группе ТН ВЭД РФ.

С помощью органолептического анализа были сделаны предположения о составе и природе сырья. Микроскопический анализ является продолжением органолептического и служит для более углубленного исследования лицевой и бахтармянной сторон для бумагоосновы, а также поперечного среза. Первичный химический анализ (стойкость к действию органических растворителей в естественных (комнатных) условиях) является одним из самых важных испытаний, так как по поведению образцов в растворителях можно судить о природе материала. Характеристика процесса и продуктов горения материала также является одним из значимых критериев, так как любой процесс горения сопровождается своим специфическим запахом, а как итог горения – каждый материал, в зависимости от его химического состава и природы происхождения, образует определенный продукт. Для декоративных мебельных облицовочных материалов выдерживание образцов в дистиллированной воде для определения количества слоев является одним из значимых критериев для определения бумаги в составе материала. Это связано с тем, что бумага по природе своей в контакте с водой набухает, а если материал состоит из нескольких слоев бумаги, то можно определить их количество. Определение кода ТН ВЭД для образцов является завершающим этапом в идентификационной экспертизе.

Проведенные исследования, а также сравнительный анализ их результатов позволяет в определенной степени судить о значимости или незначительности выполненных испытаний по отношению к выявлению процентного состава для тканей и определить состав декоративных мебельных облицовочных материалов. Все исследования были классифицированы, и каждой группе испытаний была присвоена степень значимости. Полученные данные отображены в таблице 1.

Таблица 1 – Значимость критериев идентификации

Наименование метода исследования	Уровень значимости		
	малозначимый	значимый	самый значимый
Для тканей:			
Органолептический анализ	+		
Характер и продукт горения		+	
Стойкость к действию органических растворителей			+
Для декоративных мебельных облицовочных материалов:			
Органолептический анализ	+		
Характер и продукт горения		+	
Стойкость к действию органических растворителей			+
Определение количества слоев			+
Микроскопический анализ		+	

Таким образом, было выявлено, что химические методы исследования материалов являются самыми значимыми при распознавании и идентификации товаров и дают более достоверные результаты при определении кода товара по товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности.

Список использованных источников

1. Нестеров А.В., Андреева Е.И. Таможенная экспертиза: учебное пособие. – М.: РИО РТА, 2007. – 108 с.
2. Пояснения к товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности содружества независимых государств (ТН ВЭД СНГ). Т.2.- М.: Государственный таможенный комитет РФ, 2000.

УДК 666.3.017

ЦЕЛОСТНОСТНЫЙ ПОДХОД К АНАЛИЗУ В УПРАВЛЕНИИ КАЧЕСТВОМ

Бодэ К.А., выпускник, Шевцова М.В., доц.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

Ключевые слова: управление качеством, анализ возврата обуви, план корректирующих мероприятий, целостный подход к анализу, мозговой штурм, система.

Реферат. В данной статье проведен анализ системы управления качеством на СООО «Белвест», выявлены основные проблемы анализа, проводимого в организации, показана необходимость перехода на новый уровень анализа в управлении качеством, а именно целостный подход.

Объект исследования – план корректирующих мероприятий по результатам анализа возврата обуви за месяц, разработанный ведущим инженером по УКиС СООО «Белвест». Проведенный анализ плана показал формальный, беспредметный подход к анализу статистической информации по возврату обуви. Отсюда вытекает низкая степень результативности корректирующих действий, которая в последующем сказывается на качестве продукции и, как следствие, убытках организации.

Предложен целостный подход по анализу собранной информации, который является необходимым условием для результативного управления организацией.

В настоящее время в условиях жесткой конкуренции любая организация, предприятие или фирма для обеспечения своей конкурентоспособности должны рассматриваться как единая четко отлаженная система. Малейшие нарушения в